

## 加強培訓須與企業結合

駐胡志明市辦事處教育組

培訓須與企業結合是職業教育總局對各所職業學校要求之三大重點解決方案之一。

職業教育總局剛簽署加強業界對職業教育之備忘錄。

阮鴻明總局長認為：產學合作任務是非常重要的方案之一，以提升職業教育品質並逐漸接近勞動市場之供求。

### 提高質量，增加就業

依職業教育總局，近期產學合作還沒做好，主要為選送學生至企業實習，培訓課程尚未符合實際需求。

邀請企業參與建立課程，測驗與評估學生品質，目前只是少數學校執行，尚未普及各職業學校。

為了克服這一切的限制，2018 年初，勞動部已函至各個部門指導下屬職業學校進行產學合作。

職業教育總局已發函予各職業學校指導執行產學合作。

職業教育總局與 VCCI 配合，已發函至各企業邀請參與職業教育運作，也分析參與企業之責任與權利。這項合作將創造職業教育品質之魄力。

VCCI 副主席兼胡志明市工商會主任武新成(Vo Tan Thanh)先生告知，自 2010 年初，在挪威雇主聯合會之協助及職業教育總局與同奈勞動廳之配合，胡志明市工商會已透過產學合作，提升職業教育培訓，首次於同奈省隆慶縣，設立汽車工程品質委員會。

上開合作模式具有初步成果，胡志明市工商會與其他商會分享並希望擴大其他行業如餐旅、水產養殖等領域。

分享德國產學合作模式運用在越南，越南職業培訓革新專案主任 Juergen Hartwig 博士告知，在德國、瑞士及奧地利之產學合作扮非常重要角色。

為能培訓並在企業實習，政府應建立一個法規制定相關標準、準則，並鼓勵企業、專業團隊參與學校培訓。

他還指出，企業需要參與各方面的專業教育培訓。首先是制定國

家職業技能課程與培訓方案「應該在企業進行實踐培訓。各企業還應該派專家來評估培訓過程的成果。」

## 企業參與培訓

近期，很多職業學校已與企業設立非常密切關係，雙方共同建立培訓課程、評估學生及創造良好機會，讓學生到企業學習或畢業後就業等事宜。這證明學校需確保學生畢業後就業機會。

胡志明市國際高專阮登理校長表示，該校參觀管理、廚房管理、觀光管理、企業管理、土木工程、工業電力以及資訊工程等科系，學校擔保 100%學生畢業後有工作。

阮校長告知：學校已與一些企業簽署合作備忘錄，請企業共同招生、培訓。企業除了提出修改培訓課程之建議外，還參與培訓教學以及評分。

河內電機職業高專學校同文玉校長肯定「我們承諾 100%畢業生立刻有工作。校長直接跟學生簽署承諾書。若畢業生沒有工作，校長將負責任並退換學費給學生。」

目前學校已與 160 家企業合作，其中 70%企業定期進行合作。這是非常重要的因素，讓學校能確保學生畢業後馬上有工作。

資料來源：2018 年 05 月 02 日，越南年輕電子報

<https://tuoitre.vn/bat-buoc-dao-tao-phai-gan-voi-doanh-nghiep-20180501111742553.htm>